

2021年06月01日 星期二
责编:邱峰
美编:陈春艳
校对:曹韵红



全民健身赛事周末点燃市民健身热情

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳 通讯员 朱丹平 田双双)5月29日-30日,株洲市全民健身服务中心、周末两天举办了四场全民健身赛事,让市民大呼过瘾。

魔方世界冠军现身

5月29日,株洲市“米吉杯”首届青少年魔方大赛在阳光羽毛球馆举行,来自长株潭以及衡阳等多地的306名魔方爱好者汇聚一堂,感受魔方运动带来的独特魅力和快乐。本次比赛是我市首次举办面向长株潭三地的魔方比赛,为魔方运动爱好者提供了相互交流、切磋技艺、以技会友的重要平台。

还原一个二阶魔方需要多久?对于魔方世界冠军、“中国魔方全能王”王鹰豪而言,只需不到一秒。当日,他来到赛事现场,向魔方爱好者分享自己学习魔方的经验与感悟,现场展示二阶、三阶、金字塔的速度还原。

开幕式上,由2000个标准三阶魔方组合而成的巨型拼图出现在大家视线中,由10位魔方高手合作,耗费3多个小时拼凑而出,以庆祝中国共产党成立100周年。

群众性赛事调动全民健身

跳动的音符,演奏着青春的活力;动感的舞姿,展示着青春的魅力。就算室外倾盆大雨,也挡不住少年对舞蹈的热爱。5月29日上午,2021年第二届全民健身“艺动株洲”才艺大赛在株洲市全民健身服务中心培训室举行,36名少年舞者轮番上阵,用炫酷的舞步展示自己的才艺,挥洒着青春与活力。

S型钻爬、木板翻越、倒V型攀爬、负重前行……5月30日,2021年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(湖南省幼儿体能示范性活动),在市全民健身服务中心体育场举行。来自全市的350余名孩子赛场逐梦,在这些充满趣味的挑战项目中一展风采。

5月30日上午,在市全民健身服务中心兵训基地,举行了株洲市“美的净水杯”三人制混合团体积分赛,吸引了百余名乒乓球爱好者参赛。

“接下来,我们将推出更多体育赛事以及相关全民健身活动,吸引更多群众加入到健康锻炼的行列中。同时我们将引进更多体育项目,包括魔方、体能等,让市民健身有更多选择。”市全民健身服务中心主任郑国桢说。



周周乐 乐到年底

5月30日,2021年“石峰大舞台”周周乐演出第一场在清石广场热力启动,11个文艺节目精彩纷呈,吸引500多名群众现场观看。

石峰区文化馆相关负责人介绍,此次活动以庆祝中国共产党成立100周年为主题,由人民群众唱主角,展现新时代美好生活。活动将持续到年底,共计20场,每个周末举行(18:30左右开演,原则上是周五晚演出,遇特殊情况将顺延),演出地点位于石峰区清石广场,想前往观看的市民可留意网格微信群信息。

株洲晚报融媒体记者 李卉
通讯员 谭娟芳 摄影报道

驾考科目二“瘦身”,网上交管全程在线……

9项公安交管便利措施今起实施

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 彭晚华)公安部推出的“我为群众办实事”公安交管12项便利措施将于6月1日起正式实施。5月31日,记者就以上便民措施在株洲落地问题,采访了市公安局交警支队相关负责人。

据了解,公安部推出的公安交管12项便民措施,包括试点驾驶证电子化等4项简政放权措施,便利老年人办理交管业务等3项定制服务措施,试点交通事故证据材料网上查阅等5项互联网服务措施。其中,电子驾驶证、二手车交易跨省通办、网上查阅交通事故证据材料这3项在部分地区先行先试,株洲不在试点范围,后期将按照公安部统一部署推行。

其他9项便民措施将在株洲落地,分别是优化驾驶证考试内容和程序、便利老年人办理交管业务、便利退役军人换领驾驶证、便利出国(境)人员延期换领驾驶证、推行办理交管业务网上委托、推行机动车抵押信息在线核查、全面推行机动车交强险信息在线核查、便利货车在城市道路通行(货车禁行通过“交管12123”App或本地交管App、公众服务等渠道申请电子通行码为试点推行)、缓解城镇老旧小区居民“停车难”问题。

驾考科目二5项变4项

市公安局交警支队相关负责人介绍,根据公安部统一部署,他们将进一步推进简政放权。小型自动挡汽车科目二考试项目由5项减少为4项,取消“坡道定点停车和起步”项目。

定制化服务升级

60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”App账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证业务。在服务窗口开辟老年人业务绿色通道,鼓励为老年人提供免费代办服务。同时,便利退役军人换领驾驶证,军人在部队的驾驶经历和驾龄可以连续计算。便利出国(境)人员延期换

网上交管便民贴心

推行办理交管业务网上委托。在办理机动车登记,补换领驾驶证、车辆牌证等交管业务时,申请人不方便本人现场办理的,可以通过“交管12123”App委托他人代为办理,无需再出具

对申请小型自动挡汽车驾驶证的,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日;增驾大中型客货车驾驶证的,间隔时间由40日调整为30日,减少待考时间。

领驾驶证,对出国(境)人员因新冠疫情无法回国(入境)及时办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员申请延期办理。2021年底前未及时换证、审验导致驾驶证被注销的,可以在回国(入境)后6个月内正常办理驾驶证换证、审验手续,恢复驾驶资格。

纸质委托书,减少证明材料。全面推行机动车交强险信息在线核查,群众无需再提交纸质交强险凭证。此外,推行机动车抵押信息在线核查。

赠送电影票,组织劳动模范、道德模范观影,征集观影感想……

9大电影放映活动等您来参与

本报讯(株洲晚报融媒体记者 邹家虎 通讯员 李波)5月31日,记者从市委宣传部电影办了解到,我市紧紧围绕爱党爱国爱社会主义主题,举行9大电影放映活动。

“光影铸魂”电影党课活动。运用电影方式开展思想教育活动,让党员干部感受党史之光,感受艺术之美,使“光影”成为激励人心、固本铸魂的新形式。

“湘观影”职工观影活动。丰富职工精神文化生活,提高职工文化素养,促进电影消费,推动文化强国建设。活动期间组织劳动模范、道德模范3至5场专场观影。

株洲市第八届电影展映月活动。展映红色经典电影,给低收入

人群赠送电影票,让普通人走进影院,进一步增强市民的精神力量。

打造“红色影厅”。全市预计打造8个以学党史、观经典为主题的“红色影厅”,今年6月15日前完成。

“映百部红色电影,学百年辉煌党史”展映展播活动。全市开展电影展映展播活动,大力弘扬民族精神和时代精神,该活动贯穿全年。

“征百篇观影感,悟百年砥砺前行”活动。与《株洲日报》《株洲晚报》副刊合作,紧紧围绕庆祝建党100周年为主题,开展影评征文及评选活动,以周刊的形式发表,设置一定数量的观影券奖励。年底将组织专家对所有征文进行评

选,并颁发奖金和获奖证书。“观影百题抢答赛,铭记百年辉煌史”活动。组织市电影协会会员单位开展建党100周年电影文化知识和党史抢答赛,让我市的电影人进一步学习党史,传播电影文化。

“百年风雨路,影像忆征程”红色电影海报展。充分发挥电影海报独特优势,向社会大众传播红色基因,进行红色教育,使广大党员干部追寻记忆,延续精神,传承信仰,回归初心。

“观红色电影,忆峥嵘岁月”公益电影展映活动。各县市区在社区、乡镇、学校、企业组织开展公益电影展映活动,充分发挥公益电影在基层宣传阵地的主力军优势,凝聚团结奋进的磅礴力量。

2021年06月01日 星期二
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:袁一平

打群架?防暴演习!

一群年轻人手持钢管、铁棍等武器,气势汹汹地直奔第三水厂,路人看见了纷纷避让。这是有人打群架?别紧张,这是石峰区人民检察院依法对“唐某等人非法捕捞水产品案”以及另一起非法捕捞水产品案提起公诉。

(株洲晚报融媒体记者 周嵩 通讯员 郭青云 文/图)



有毒气体直排矿井 致18名矿工遇难 攸县“5·7”重大中毒窒息事故案两名主犯获刑4年



本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿)非法开设垃圾提炼厂,将有害气体排入废弃的煤矿矿井内,导致18人中毒窒息死亡、1人重伤、7人轻伤、29人轻微伤。近日,攸县人民法院审理了一起污染环境案,广东籍男子陈某、陈某甲均因污染环境罪,被依法判处有期徒刑4年,并处罚金7万元。

为了逃避监管,非法提炼厂设在煤矿里

2016年,彭某等人在江西合伙开办一家非法电子垃圾提炼厂,随后被当地环保部门查处后停产。之后,彭某、刘某等7人(均已判决)选定攸县黄丰桥镇某废弃煤矿,重新建一家电子垃圾提炼厂,他们这样做的目的是,将生产产生的有害气体排入废弃的

煤矿矿井内,从而逃避监管部门的监管。

在上述非法提炼厂改建期间,彭某等人曾就煤矿周边环境询问同案犯刘某(黄丰桥镇某废弃煤矿矿主),询问内容包括该煤矿是否与相邻的煤矿相通、废气是否可能流入相邻的在产煤矿

正式投产仅一天,就酿成悲剧

据了解,陈某、陈某甲二人曾合伙经营电子垃圾回收和冶炼作坊,但由于生产工艺不达标,且作坊未获得审批,后来被环保部门查处,非法冶炼作坊也因此停产。

2017年4月,彭某联系陈某,双方约定由陈某、陈某甲一方提供货源和技术人员、生产工人等,负责电子垃圾提炼厂的生产,扣

除成本后双方平分利润。

随后,陈某甲安排管理人员以及十余名民工进厂,提供相关设备、联系电子垃圾收购商周某(另案处理)等事宜。

2017年5月6日,上述非法电子垃圾提炼厂正式投产。当年5月7日凌晨2时许,生产过程中产生的废气大量灌入煤

等。刘某明知煤矿与相邻的吉林桥煤矿(在产)有贯通,部分相通之处没有做严格封闭处理,不可能隔绝气体,却仍然表示没有问题。

彭某等人便相信了刘某所言,也未进行核实或下井探查。

矿废弃的矿井内。同日上午7时许,吉林桥煤矿矿工陆续下井开始作业后,作业期间,矿工先后出现头痛、头晕、呼吸困难、休克等一氧化碳中毒症状。毒害气体最终导致18人中毒窒息死亡。另因吸入急性混合性有毒性气体中毒,导致1人重伤二级、7人轻伤二级、29人轻微伤。

庭审过程中,上述两案件的10名被告人均认罪认罚,愿意承担生态环境损害修复责任。

法院:两名主犯均构成污染环境罪

去年4月17日和5月7日,陈某和陈某甲先后主动向攸县公安局投案,并如实供述其犯罪事实。到案后,二人分别向公安机关交纳50万元,表示自愿对本次事故造成的损失进行赔偿,且二人的家属主动为其预缴罚

金各7万元。

法院审理认为,陈某、陈某甲二人违反国家规定处置危险废物,严重污染环境且后果特别严重,行为均已构成污染环境罪。本案系共同犯罪,陈某、陈某甲二人系主犯。案发后,陈某、陈某甲

二人主动投案并如实供述其犯罪事实,并自愿进行部分经济赔偿,且二人家属主动代为预缴罚金,依法酌情从轻处罚。该院依法作出上述判决。

十分钟庭审一起刑事案件

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿)“被告人吴某犯危险驾驶罪,判处有期徒刑四个月,宣告缓刑八个月,并处罚金一万六千元……”近日,天元区法院首次适用速裁程序公开开庭审理了一起刑事案件,整个庭审过程仅用时10分钟。

在庭审现场,审判员按照“提速不减质,简化流程不减权利”的

要求,充分保障被告人的诉讼权利,在详细核实被告人对指控事实、罪名、量刑建议以及适用速裁程序的自愿性、真实性、合法性,充分听取被告人的最后陈述后,依法公正作出判决。

据了解,刑事速裁案件,是事实清楚、证据确实充分,可能判处三年有期徒刑以下刑罚的,被告

人自愿认罪认罚并同意适用速裁程序的案件。并且,刑事案件速裁程序有以下特点,一是速裁程序不受送达期限的限制;二是速裁程序一般不进行法庭调查、法庭辩论;三是适用速裁程序审理案件时,可以集中开庭,逐案审理;四是可以使用格式裁判文书等。

涠口非法捕捞大案 10人受审

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿 通讯员 丁思琦 汤青山)2月8日,“唐某等人非法捕捞水产品案”在全省公安机关严厉打击长江流域非法捕捞违法犯罪新闻发布会上,该案被评为全省十件典型案例之一,且该案是涠口区目前破获的最大非法捕捞水产品案,非法捕捞水产品近4000斤,价值15万余元。5月28日,涠口区人民检察院依法对“唐某等人非法捕捞水产品案”以及另一起非法捕捞水产品案提起公诉。

公诉人分别指控,去年10月4日至今年1月16日,唐某出资购买汽油船、发电机、电瓶、升压机、渔网等非法捕捞工具,伙同被告人陈某等人前往涠口区湘江段航电枢纽处“电捕鱼”“网捕鱼”70次。冯某明知唐某等人通过电鱼、网鱼等方式从湘江非法捕捞水产品,仍以40元/斤的价格,先后70次向唐某甲收购野生鳊鱼。事后,冯某将收购的野生鳊鱼卖给餐馆或个人。

去年11月24日至2021年1月16日期间,陈某为了捕鱼赚钱,多次伙同袁某等人在涠口区湘江段航电枢纽处,使用渔网非法捕捞水产品。陈某负责将鳊鱼以42元/斤的价格卖给黄某,再将赃款平分给参与者。据统计,陈某向黄某卖出非法捕捞的鳊鱼800余斤,共获利3万余元。黄某明知袁某等人是从湘江非法捕捞的鳊鱼,仍予以收购并卖出。

庭审过程中,上述两案件的10名被告人均认罪认罚,愿意承担生态环境损害修复责任。

高塘煤矿非法生产 举报人获奖3万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者 马文章)日前,省安委办、省应急管理厅举行安全生产举报奖金发放仪式,对举报攸县高塘矿业有限责任公司高塘煤矿非法生产行为的举报人,现场发放奖金3万元。

今年3月,省应急管理厅接到群众举报,高塘煤矿存在非法生产行为。省应急管理厅立即联合市应急管理局、攸县应急管理局和鸾山镇政府对高塘煤矿进行突击检查。情况查实后,关闭了高塘煤矿并处罚78万元行政罚款,依法追究相关责任人员刑事责任。省安委办、省应急管理厅根据《安全生产领域举报奖励办法》相关规定,参照以往奖励做法,决定对举报人给予奖励。公众如发现安全生产非法违法行为,可拨打“12350”全省安全生产举报受理电话进行举报。